
Riunione del Consiglio Nazionale della Mathesis 

Verbale n. 2 – Triennio 2021-2023 

 
Il giorno 04 febbraio 2021, alle ore 18:00, si riunisce, in modalità telematica attraverso la 

piattaforma Meet, al link https://meet.google.com/urg-wmwi-ttu, il Consiglio Nazionale della 

Mathesis per discutere del seguente ordine del giorno: 

1. costituzione ed insediamento del Consiglio Nazionale per il triennio 2021-2023 

2. nomina delle cariche elettive previste dall'art. 12 dello Statuto 

3. documento programmatico: indirizzo generale e attività 

4. varie 

Sono presenti: 

Elisabetta Lorenzetti, Presidente uscente della Mathesis 

Bertoni Andrea 

de Giovanni Francesco 

Franzina Roberto 

Iorfida Giovanni 

Labianca Cesare 

Maddalena Lucia 

Maletta Giulio 

Pedone Marcello 

Restuccia Liliana 

Russo Alessio 

Sicolo Francesco 

 

Alle ore 18.00 sono presenti i proff. Lorenzetti, Franzina, de Giovanni, Iorfida, Pedone, Russo e 

Sicolo, mentre risultano assenti i proff.: Bertoni, Labianca, Maddalena, Maletta e Restuccia. 

Pur essendoci già il numero legare per procedere, i presenti concordano sul fatto di attendere qualche 

minuto per aspettare eventuali ritardatari. 

Alle ore 18.10 entrano nella stanza virtuale i proff. Bertoni, Labianca, Maddalena, Maletta e 

Restuccia. 

Alle ore 18.10, costatata la presenza del numero legale e quindi la validità della seduta, prende la 

parola la prof.ssa Lorenzetti che, dopo aver salutato, dichiara di essere presente solo per fornire due 

comunicazioni. Passa quindi a leggere le due comunicazioni (Allegato 1 e Allegato 2). 

Terminata la lettura delle due comunicazioni alle 18.13 la prof.ssa Lorenzetti saluta e abbandona la 

seduta. 

La prof.ssa Restuccia propone di nominare anche per questa riunione il prof. Russo come Presidente. 

Tutti i presenti approvano. 

Il prof. de Giovanni propone quindi di nominare per la riunione il prof. Bertoni come Segretario. 

Il prof. Bertoni dichiara però di non essere disponibile.  

Il prof. de Giovanni propone quindi di nominare per la riunione il prof. Franzina come Segretario. 

Tutti i presenti approvano. 

Il Presidente Russo quindi legge i punti all’o.d.g.  

La prof.ssa Maddalena chiede che venga prima letto ed eventualmente integrato il verbale delle 

sedute precedenti. 



Il Presidente Russo comunica che il verbale è stato inviato a tutti per posta elettronica e quindi 

propone di sentire i presenti per verificare se c’è qualcosa da modificare. 

Vengono proposte delle integrazioni/modifiche dai proff. Bertoni, Franzina, Labianca, Maddalena, 

Maletta e Restuccia. Tutte le integrazioni/modifiche vengono approvate all’unanimità e inserite nel 

verbale  

Il Presidente Russo quindi propone di passare alla discussione dei punti all’ordine del giorno 

Il prof. Maletta prende la parola e legge una dichiarazione (Allegato 3). 

Alle ore 19.11 la prof.ssa Restuccia lascia la stanza perché ritiene che “non sia legale votare le 

cariche”, la prof.ssa Maddalena lascia la stanza perché “ritiene il Consiglio illegale”, il prof. 

Labianca lascia la riunione. 

Il prof. Maletta prende ancora la parola e chiede che venga messo a verbale il suo intervento 

(Allegato 4). 

In merito all’intervento del prof. Maletta, il prof. de Giovanni afferma che quella riunione non può 

essere considerata “Consulta” perché non era stato convocato il presidente attualmente in carica 

della Mathesis (prof.ssa Lorenzetti). 

Alle ore 19.17 il prof. Maletta e il prof. Bertoni abbandonano la seduta. 

Verificato che c’è ancora il numero legale si passa al primo punto all’ordine del giorno: 

1) Costituzione ed insediamento del Consiglio Nazionale per il triennio 2021-2023 

Il Presidente Russo constata che risulta legalmente costituito ed insediato il Consiglio Nazionale 

per il triennio 2021-2023 e che risulta composto dai seguenti membri proff.: Bertoni Andrea, de 

Giovanni Francesco, Franzina Roberto, Iorfida Giovanni, Labianca Cesare, Maddalena Lucia, 

Maletta Giulio, Pedone Marcello, Restuccia Liliana, Russo Alessio e Sicolo Francesco 

 

Si procede quindi alla discussione del secondo punto all’ordine del giorno:  

 

2) Nomina delle cariche elettive previste dall'art. 12 dello Statuto 

 

Il Presidente Russo chiede se ci sono candidature per la carica di Presidente 

Il consigliere de Giovanni chiede la parola e si propone per la carica di Presidente del Consiglio 

Nazionale fornendo un suo breve curriculum (Allegato 5) 

Non essendoci altre candidature il Presidente Russo mette ai voti la candidatura del Consigliere 

de Giovanni come Presidente della Mathesis 

Tutti i presenti esprimono voto favorevole alla candidatura a Presidente del consigliere de 

Giovanni 

Il Presidente Russo quindi dichiara eletto come Presidente il consigliere de Giovanni e, di 

conseguenza, passa anche la presidenza della seduta al neoeletto consigliere de Giovanni 

Il Presidente de Giovanni ringrazia per la fiducia e avanza la candidatura del consigliere Iorfida 

come Vicepresidente 

Tutti i presenti esprimono voto favorevole alla candidatura a Vicepresidente del consigliere 

Iorfida 

Il Presidente de Giovanni quindi dichiara eletto come Vicepresidente il consigliere Iorfida 

Il Presidente de Giovanni avanza la candidatura del consigliere Russo come Segretario 

Tutti i presenti esprimono voto favorevole alla candidatura a Segretario del consigliere Russo 

Il Presidente de Giovanni quindi dichiara eletto come Segretario il consigliere Russo 

Il Presidente de Giovanni avanza la candidatura del consigliere. Franzina come Tesoriere 

Tutti i presenti esprimono voto favorevole alla candidatura a Tesoriere del consigliere Franzina 



Il Presidente de Giovanni quindi dichiara eletto come Tesoriere il consigliere Franzina 

Il Presidente de Giovanni, infine invita il consigliere Pedone a continuare a occuparsi, per il 

momento, del sito Mathesis e della pagina Facebook della Mathesis.  

 

Si passa quindi alla discussione del terzo punto all’ordine del giorno: 

3) Documento programmatico: indirizzo generale e attività 

Il Presidente de Giovanni illustra il piano programmatico di ciò che intenderebbe fare durante il 

suo mandato (Allegato 6). Dopo un’approfondita discussione tutti i presenti approvano il piano 

proposto dal Presidente. 

 

Si passa quindi alla discussione del quarto punto all’ordine del giorno: 

4) Varie 

Il Presidente de Giovanni propone di convocare a breve una Consulta per deliberare sulla quota 

sociale. Dopo un’approfondita discussione il Consiglio delibera, all’unanimità, di convocare la 

Consulta per il giorno17 febbraio 2021 alle ore 20:00 in prima convocazione (il giorno 18 

febbraio 2021 alle ore 20.00 in seconda convocazione) con il seguente ordine del giorno: 

1) Comunicazioni del nuovo Presidente Nazionale 

2) Determinazione della quota sociale 

3) Programmazione triennale 2021-23 

 

Terminata la discussione dei vari punti all’ordine del giorno, il Presidente alle ore 18:45 dichiara 

chiusa la seduta. 

 

Viene letto e approvato all’unanimità il verbale della riunione 

 

04 febbraio 2021 

 

Firme per le parti di propria competenza nel verbale 

 

 

Prof.ssa Elisabetta Lorenzetti   _________________________________________ 

 

 

Prof. Alessio Russo __________________________________________________ 

 

 

Prof. de Giovanni ____________________________________________________ 

 

 

Prof. Roberto Franzina _______________________________________________ 

 

  



ALLEGATO 1 

 

 

Comunicazione Presidente 1 

 

Lo statuto richiede per la partecipazione alle elezioni del Consiglio Nazionale unicamente 

l'iscrizione da almeno 2 anni e la regolarità del pagamento della quota sociale, così come stabilito 

all'art.11 dello Statuto. Quindi la Prof. Bianchini poteva partecipare godendo dei due requisiti di 

ammissione.  

 

Successivamente, il C.N. ha valutato la posizione personale, individuando un motivo di 

incompatibilità con la nomina derivante dal conflitto di interessi, relativo alla causa civile promossa 

nei confronti della Mathesis, infatti: 

    

La causa suddetta è stata proposta nei confronti della Società Mathesis, in persona del Presidente 

legale rappresentante, che all'epoca era il prof. Ambrisi, come risulta dalla semplice lettura dell'atto 

di citazione, in particolare vedi a pagina 6 dopo la parola citano. 

 

L'art. 306 del codice di procedura civile prevede che la rinuncia agli atti del giudizio è efficace 

quando è accettata dalle parti costituite in giudizio che potrebbero avere interesse alla prosecuzione. 

Detta accettazione si formalizza verbalmente all'udienza oppure con atto sottoscritto e notificato a 

controparte. Il rinunciante deve rimborsare le spese di causa alla parte accettante. 

Conseguentemente, non essendo allo stato completato l'iter della rinuncia, la causa civile è 

attualmente pendente con tutti gli attori originari. 

 

Sarà mia cura inviare questo comunicato al segretario della riunione odierna, per la dovuta 

verbalizzazione. 

  

Rovigo 4 febbraio 2021 

 

Elisabetta Lorenzetti 

Presidente Mathesis 

 

 

Torna al verbale 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



ALLEGATO 2 

 

 

Comunicazione Presidente _2 

 

In seguito alla delibera del C.N. del 23 gennaio 2021, il C.N. deve essere integrato con l'inserimento 

di un ulteriore componente, determinato attraverso lo scorrimento della lista dei votati. 

  

A pari merito, al dodicesimo posto nella lista, figurano i proff. Annalisa Santini e Francesco Sicolo. 

Poiché la prof.ssa Annalisa Santini ha comunicato la sua rinuncia all'incarico di consigliere Mathesis 

a favore del prof. Francesco Sicolo, quest' ultimo è stato convocato a partecipare a pieno titolo alla 

riunione di oggi 4 febbraio 2021. 

  

Sarà mia cura inviare questo comunicato unitamente alla rinuncia da parte della prof. Annalisa 

Santini, al segretario della riunione odierna per la dovuta verbalizzazione. 

 

Si riporta in calce la mail di rinuncia inviata dalla prof.ssa Santini Annalisa in data 25 gennaio 2021  

 

Rovigo, 4 febbraio 2021 

 

Elisabetta Lorenzetti 

Presidente Mathesis 

 

 

 

 
 

 

Torna al verbale  



ALLEGATO 3 

 

 

 
 

Torna al verbale  



ALLEGATO 4 

 

 

 
 

Torna al verbale 

  



ALLEGATO 5 

 

 

 
 

 

Torna al verbale  



 

ALLEGATO 6 

 

 

 
 

Torna al verbale 


